
問題１

［２］

［１］

数学 解答欄

― ―1

a＝　　　　　b＝　　　　　c＝　　　　　3 2 π
12

［各10点］

（１）　　log218－log23＝log218　－log23

　　　　　　　　　　＝log23　  －log23

　　　　　　　　　　＝log2

　　　　　　　　　　＝log2

　　　　　　　　　　＝

（２）　　　log94－log36＝　　　－log36

　　　　　　　　　　＝　　log34－log36

　　　　　　　　　　＝log34　－log36

　　　　　　　　　　＝log32－log36

　　　　　　　　　　＝log3

　　　　　　　　　　＝log3

　　　　　　　　　　＝－1
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［４］

［３］

＜　　＞ 選択した番号を書くこと

（3＋2i）x＋（4－i）y＝（　  ＋3i）（　  －3i）

3x＋2x i＋4y－y i＝　　＋32

（3x＋4y）＋（2x－y）i＝11

3x＋4y，2x－yは実数なので，

　3x＋4y＝11

　2x－y＝0

これを解いて，

　x＝1

　y＝2
　x＝1

　y＝2

2

2 2

2

＜１＞ 

　女子２人が両端に並ぶ並び方は　3P2＝6

　残りの５人が並ぶ並び方は　5！＝120

　よって

　求める並び方の総数は　6×120＝720

＜２＞ 

　101011（2）＝1×25＋0×24＋1×23＋0×22＋1×21＋1×1＝43

　43＝5×8＋3×1＝53（8）

720

43　53（8）
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問題２

［２］

［３］

［１］

x 2＋y 2＋4x－2y＝0

（x 2＋4x＋4）－4＋（y 2－2y＋1）－1＝0

（x＋2）2＋（y－1）2＝5

（x＋2）2＋（y－1）2＝

よって，中心　C（－2，1），半径

接線の傾きをmとすると，接線は直線CPと垂直に交わるので，

　－2・m＝－1

　　　　m＝

よって，接線の方程式は

　　 y－3＝　　（x＋3）

　　　　y＝　　x＋

直線CPの傾きは

　　　　　 　＝－2

よって，直線CPの方程式は

　y－1＝－2（x＋2）

　　　y＝－2x－3

5 2

5

中心（－2，1）　半径 2

y＝－2x－3

1－3
－2－（－3）

1
2

1
2
1
2

9
2

y＝　　x＋1
2

9
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［各５点］

O－2－34 x

y
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2
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P
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問題３

［２］

［３］

［４］

［１］

　　y＝x 2

　　y＝3x＋4
　　x 2＝3x＋4
　　x 2－3x－4＝0
　　（x－4）（x＋1）＝0
　　x＝－1，4

放物線と直線で囲まれた部分の面積をSとすると

　S＝∫－

4

1

 （3x＋4－x 2）dx

　　＝  －　　x 3＋　　x 2＋4x

　　＝

接点（－1，1）
　　 y  ＝x 2

　　 y’＝2x
x＝－1 のとき y’＝－2
接線の方程式は
　y－1＝－2（x＋1）
　　 y  ＝－2x－1

y＝3x＋4 と y＝－2x－1 を図のように平行移動する。
α，βを図のようにおくとき
　tanα＝－2
　tanβ＝3

　tan（α－β）＝　　　  　　　　＝　　　　　　 ＝1

0≦α－β≦πより　α－β＝

【別解】
直線 y＝3x＋4 の方向のベクトルa＝（1，3）
接線 y＝－2x－1 の方向のベクトルb＝（－1，2）

　｜a｜＝　　 ，　｜b｜＝　　，　a・b＝－1＋6＝5

２つの方向ベクトルのなす角をθとすると

　cosθ＝　　　　　＝

0≦θ≦πより　θ＝

［１］４点［２］８点［３］６点［４］７点

x＝－1，4
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評 点

問題４

［２］

［１］

［３］

［１］６点［２］４点［３］10点

Bから，辺OAに下した垂線の足をHとする。
△BOAは二等辺三角形なので

　　　　　　　　　OH＝

∠BOA＝θとおくと，

　　　　　　　 　cosθ＝　　 ＝

｜a｜＝1，｜b｜＝2 より

　a・b＝｜a｜｜b｜cosθ＝1・2・　　＝

【別解】

　｜a｜＝1，｜b｜＝2，｜a－b｜＝2 より 

　｜a－b｜2＝4

　｜a｜2－2a・b＋｜b｜2＝4

　　　　 1－2a・b＋4＝4

　　　　　　　 a・b＝

PはM（　　），A（a）を結ぶ線分をt：（1－t）に内分するので，

　OP＝t a＋（1－t）　　＝t a＋　　　 b

AB⊥OPなので，

　　　　　　　　  （b－a）・（t a＋　　　 b）＝0

　－t｜a｜2＋（t－　　　 ）a・b＋　　　 ｜b｜2＝0

　　　　　－t＋　　（　　t－　　）＋2（1－t）＝0

　　　　　　　　　　　 －4t＋3t－1＋8－8t＝0

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　t＝

よって

OP＝　　a＋　　b
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